

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
АБХАЗИЯ

г. Сухуми

14 ДЕНЬ 1980

ВЫСОКАЯ НАГРАДА — АБХАЗСКОМУ ТЕАТРУ

Такой знаковый, привычный зал Абхазского государственного драматического театра им. С.-Я. Чанба был в этот утренний час необычен. И не только потому, что привыкли мы к его вечерним огням и полумраку. Он был, что называется, в «рабочих буднях»: пахло свежей краской, шумели моторчики машин, циклюющих паркет, отсутствовала торжественная, уютная принарядность — заканчивался ремонт. Закачивалась, чтобы театр мог начать свою привычную жизнь, зажечь огни рампы, открыть

сезон. И в том, что вместо в этой рабочей обстановке отмечал театр самый торжественный, самый радостный день в своей истории, виделся особый смысл: награда, с которой пришли поздравить коллектив, была не просто фактом праздничным, счастливым итогом, она, данная за труд, большой, многолетний, нелегкий и повседневный необходимый людям в печаль и радости, в поле и на заводе, звала, облизывала и новым творческим свершениями. Митинг, посвященный награждению Абхазского госу-

дарственного драматического театра им. С. Я. Чанба орденом «Знак Почета» открывает министр культуры Абхазской АССР А. Аргун. Подражаям коллектива с высокой наградой Родины, он представляет слово для оглашения Указа Президиума Верховного Совета СССР секретарю Абхазского обкома КП Грузии Р. Бутба. Звучат слова Указа:

«За заслуги в развитии советского драматического искусства награждать Абхазский государственный драматиче-

ский театр имени С. Я. Чанба орденом «Знак Почета».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,
18 декабря 1980 г.

— Эта высокая награда, говорит Р. Бутба — еще одно подтверждение тому, как заботливо заботятся Коммунистическая партия, Советское правительство о развитии национальных культур всех народов нашей страны. От имени Верховного обкома КП Грузии, Президиума Верховного Совета, Совета Министров Абхазской АССР поздравляю коллектив с на-

(Окончание на 3-й стр.)



На снимке: на митинге; III. Начала.



выступает директор театра, народный артист Грузинской ССР Фото В. Мелишва.

(Окончание на 1-й стр.)

граждением, желаю больших творческих побед.

Зал стоя, достигая аплодисментами встречает эти слова. И, словно подталкиваемые радостным волнением, один за другим сменяют на сцене друг друга люди, произносящие слова поздравлений и пожеланий. Буквально несколько слов, но зал наполнен ими неподдельным счастливым чувством!

Первым поздравляет коллегу один из старейших мастеров грузинской сцены, народный артист Грузинской ССР в Абхазской АССР Михаил Чубидзе.

— Это для всех нас большой, радостный день, — говорит он. — От всего сердца поздравляю моих друзей, моих коллег. Это наша общая радость.

Заместитель директора Абхазского института языка, литературы и истории им. Д. И. Гулия Академии наук Грузинской ССР профессор Ш. Инал-ипа, художественный руководитель Государственного заслуженного ансамбля песни и танца Абхазской АССР В. Царгула, директор здоровой капеллы Абхазии Т. Адапула, главный балетмейстер Государственного ансамбля танца Абхазии «Шараты» Э. Бефия взволнованно приветствуют коллектив театра. Выступает рабочая Абхазского производственного полиграфического объединения Ж. Чусовал.

— Рабочие типографии одним из первых узнали о радостном событии, набрав и мера галет с текстом Указа. Мы с большой радостью поздравляем коллектив те-

атр, многие спектакли которого навсегда останутся в памяти зрителей, и желаем быть и впредь достойными этой высокой награды Родины.

Слово берет один из актеров Абхазского театра, народный артист Грузинской ССР в Абхазской АССР Алик Агба:

— С большой радостью, с большим волнением узнали мы о награде «Знак Почета» Абхазскому театру — это честь не только для нас, для коллектива, но и для всей республики. Особоею радостью, что под Указом Президиума стоит подпись дорогого всем нам Леонида Ильича Брежнева.

Зал стоя, шквалом аплодисментов откликается на эти слова мастера абхазской сцены.

— От имени всех своих товарищей, — продолжает Алик Рашидович, — от имени всего коллектива театра я обещаю, что мы постараемся быть достойными высокой награды, что мы и впредь все свое вдохновение и мастерство будем отдавать на службу Родины, партии, народу.

Так же горячо, взволнованно звучат слова огромной благодарности партии за работу, за высокую оценку труда коллектива, слова обещания оправдать высокое признание, награду, произносимые директором театра, народным артистом Грузинской ССР в Абхазской АССР Шароном Пачадия. И, словно подытоживая все, что было сказано на митинге, заместитель министра культуры Абхазской АССР Ш. Абутидзе говорит о том, что Абхазский государственный драматиче-

ский театр, удостоенный высокой награды — флага искусства нашей республики, и он по праву стал верным орденоносным коллективом среди коллективов искусства Абхазии. Все эти дни, не смолкая звонят телефоны в театре, в Министерстве культуры, неслышима поздравлений. Радуетесь, гордитесь вся республика.

— Здесь, в зале сидят убежденные седины артисты, — говорит Ш. Абутидзе. — Те, кто закладывает основы Абхазского театра. Пусть они всегда будут иметь возможность гордиться успехами своего коллектива, радоваться им. Пусть всегда, годы и годы остается театр юным, творчески открытым. Награда, присужденная коллективу в январе XXXV Абхазской областной партконференции, стала своеобразным отчетом театра форуму коммунистов автономной республики и своеобразным обещанием работников искусства и культуры быть достойными почетной награды, нести высоко и ее, подтверждая войнами и новыми успехами.

Митинг окончен. Опыленный, вдохновленный, радостный коллектив вновь возвращается к своим трудовым будням, чтобы нести народу праздники встреч с искусством.

На митинге присутствовали члены бюро Абхазского обкома КП Грузии Р. Келбаба, В. Цубба, заведующий отделом агитации и пропаганды Абхазского обкома КП Грузии Б. Тарба секретарь Сухумского горкома КП Грузии Э. Авлиба.

Ю. ГЕРИЯ.